

La cosecha es sagrada. Hay que recogerla pronto y bien

Proletarios de todos los países, uníos!



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Domingo, 5 de junio de 1938

Núm. 182

A la resistencia heroica de nuestro Ejército en los frentes, ha de corresponder la retaguardia con la resistencia en el trabajo

DOS FECHAS

5 de junio del 34 y 5 de junio del 38

Por SALUSTIANO GARCIA, Presidente del Sindicato de Trabajadores de la Tierra de Albacete

Cuatro años que los obreros agrícolas de nuestro país, junto con los campesinos pobres, desarrollaron uno de los movimientos más importantes en la lucha contra los terratenientes, caciques y demás opresores de las masas laboriosas del campo en nuestro pueblo.

4 de junio. Las masas del campo no pueden más; su dignidad de españoles, su amor a España, no puede permitir que día tras día se les haga objeto de más vejaciones, se les dé peor trato, se les compare a los antiguos esclavos y lo que es más doloroso, lo que no puede tolerar el obrero del agro español, es que un Gobierno que se decía defensor de la República, por la que los campesinos siempre lucharon, fuese un auténtico defensor de los intereses de los privilegiados de la tierra. Era necesario impedir tales atropellos, conseguir mejorar la situación de los esclavos de la tierra, hacer respetar las reivindicaciones políticas y económicas que la República daba al campesinado.

Se produce la huelga; el Gobierno la reprime de la manera más brutal, los campos, las cárceles de Andalucía, Extremadura, Castilla, de todas las regiones agrícolas del país, son testigos del mismo espectáculo; millares de campesinos son encarcelados, apaleados, varridos de torturas les son aplicadas; algunos pagaron con la vida su gesto viril de querer ser hombres dignos.

Cuatro años de aquella jornada de lucha por independencia de nuestra patria; desde el primer instante de ésta, con la experiencia de sus anteriores luchas, los campesinos han comprendido perfectamente cual era su puesto y, como siempre, se han colocado al lado de la República. En masa han abandonado los pueblos donde los fascistas han logrado poner sus pezuñas sangrientas. A millares se han incorporado a nuestro Glorioso Ejército Popular y su sangre indómita, corre pareja a la de los obreros de la ciudad en los campos de batalla donde se lucha contra la España retrógrada, de los terratenientes y señorios chulos que han vendido la tierra de España a italianos y alemanes; saben que el triunfo de Franco significaría la vuelta a la esclavitud, mil veces más opresiva que la muerte; de esto su decisión inquebrantable de luchar hasta conseguir la independencia de su patria.

En este junio, los campesinos que sufren la esclavitud del fascismo, los que ven su tierra en manos del extranjero, recordarán aquel junio del 34 y, en más de un pueblo, su acción, aunque con otros métodos, se dirigirá como entonces a luchar no solo contra los terratenientes vendedores de nuestro suelo, sino contra los que pretenden colonizar nuestro país. Los de esta zona, los que no hayan cogido el fusil para defender la tierra que el Gobierno de la República les ha entregado, organizan con gran entusiasmo, no otra huelga contra los terratenientes, ni sabotajes contra los extranjeros, sino la recogida de su cosecha, con la seguridad de que servirá para el mantenimiento de nuestro pueblo, de nuestro glorioso Ejército, la que permitirá llevar nuestra lucha hasta el fin, hasta ver libre de parásitos fascistas todo el territorio patrio, asegurando un porvenir feliz y libre de miseria a nuestros obreros y campesinos.

Casa del Ejército Popular Las declaraciones de Hull

Festival gratuito para militares

LONDRES 4.—Se concede gran importancia a las declaraciones hechas por el Secretario de Estado, Cordell Hull, y a otras análogas del Secretario interino del mismo Departamento Cumer Welles. Este último había conferenciado previamente con el Presidente Roosevelt. Igualmente se destaca y ya coincide en el concepto de las declaraciones de Chamberlain.

Se espera que el ambiente creado por estas declaraciones contrarias al ambiente internacional repercutan en Berlín, Roma y Tokio.

Hoy domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el Teatro Capitol el cuarto festival gratuito para las fuerzas militares francas de servicio, organizado por la Casa del Ejército Popular.

El Grupo de Arte de dicha Casa pondrá en escena el drama de actualidad en un acto «Fábrica de armas», perteneciente al concurso literario del dicho Casa, y un fin de fiesta.

La entrada es libre para los militares.

ESTAMPA

Intercom- Parece que se ha abandonado la persecución de los «intercambistas» que, ya en grupos, recorren las calles de la ciudad y, de puerta en puerta, van ofreciendo su mercancía a cambio de otra. Son, generalmente, compañeras que vienen de pueblos y ciudades porque tienen una necesidad personal de productos y los buscan donde creen que pueden encontrarlos, sin pensar siquiera el daño o el trastorno que con ello causan al normal desenvolvimiento de la vida económica de Albacete y a los ciudadanos que nada tienen para cambiar.

Pero es que además de ese daño general, la práctica del intercambio se presta a que algunas personas desaprensivas, prevaliéndose de situaciones ventajosas para ellas en cuanto a la facilidad de abastecerse, realicen especulaciones y se creen clientelas que pueden irritar a aquellos que encuentran grandes dificultades para, con su dinero, hacer las adquisiciones de generos que les son precisos.

Negrin se niega a hacer declaraciones

Emisión de Mujeres Antifascistas

Hoy domingo, a las diez de la noche, se desarrollará el siguiente programa:

- 1.º «Dificultades en el trabajo femenino», por Anita Morcillo.
- 2.º «Chorros del oro», seinete por los compañeros Remedios y Ortiz.
- 3.º «La mujer y la cultura física», por Encarnación Tagüeña.
- 4.º «Hembras de dolor», poesía revolucionaria.
- 5.º Labor de los «Grupos de Mujeres de combatientes de la A.M.A.»
- 6.º Couplé Regional, por Remedios Káyser y maestro Ortiz.

El Partido Socialista francés expulsa a Tibet

ROYAN, 4.—En la sesión del Partido Socialista francés se ha tratado del caso de la expulsión de Marcel Tibet. Se ha confirmado la determinación por 4.100 votos contra 3.100 y 353 abstenciones.

Los Boim pronunció un discurso sobre esta cuestión y Paul Faure habló de la necesidad de mantener la disciplina del Partido.

ACLARACION

LA SUSCRIPCION PARA ADQUIRIR TABACO CON DESTINO A LOS CAMPESINOS

Una falsa interpretación del camarada a quien se encomendó la redacción de la nota que con el título de «El Frente Popular ayuda a los campesinos» publicó ayer EL DIARIO DE ALBACETE, le hizo decir que el Frente Popular había acordado la apertura de una suscripción para adquirir tabaco destinado a los campesinos, y esto no es cierto. La iniciativa de la suscripción es exclusivamente de EL DIARIO DE ALBACETE, que la ha encabezado con quinientas pesetas. Esto, sin embargo, no impide que el Frente Popular haga suya la propuesta.

Los niños suizos ayudan a España

BERNA, 4.—En las escuelas de Suiza se ha emprendido una campaña de ayuda y suscripciones en favor de la República española, en la que han participado 54.000 niños. Los niños han entregado víveres por valor de 80.000 francos, ropas por valor de 83.000, y 20.000 francos en metálico. El envío ha salido ya para Barcelona.

En Praga, con justa razón, no quieren ver la cruz gamada

PRAGA, 4.—Un automóvil que iba conducido por un alemán, adornado con una bandera con una gran cruz gamada, se detuvo ante la estación de Masarik y el público, al verlo, prorrumpió en grandes protestas, arrancando la bandera que llevaba el automóvil, por lo que se promovieron alborotos.

El público aplaudió a los ciudadanos que arrancaron la bandera. El propietario del automóvil sacó del interior del vehículo un aparato cinematográfico con intención de filmar esta escena, siéndole recogido dicho aparato por la policía.

Al pueblo alemán le repugnan las salvajadas nazis en España

BRESLAU, 4.—Todas las noticias de Alemania, muestran nuevamente la indignación de que está poseída la población alemana ante los crímenes bombardeos de los pilotos fascistas contra las poblaciones civiles de España. En un ejercicio de defensa antisérea en Breslan, mientras las mujeres y niños se hallaban en los refugios, discutían sobre las polibras de Hitler afirmando que quiere la paz. Una de ellas dijo, con la aprobación de todas sus compañeras: «Lo que podemos creer del amor de Hitler a la paz, lo vemos ya en España».



del PARTIDO

La Conferencia del viernes en el Comité Local

Habiendo organizado este Comité Local un ciclo de Conferencias para todos los militantes, el viernes pasado celebróse la 1.ª, en la que el camarada Martínez disertó sobre las Resoluciones del Pleno de nuestro C. C., celebrado en Madrid, plenas que remarca la gran tarea que todos tenemos que desarrollar ante la marcha de la guerra y en atención de la misma.

Señala también el perjuicio que ocasionaría al pueblo español una conflagración europea en la que España sería la víctima, porque favorecería los planes de los países fascistas. Explica la necesidad de hacer comprender esto para que se desechen

la idea de que una guerra europea nos beneficiaría, e indica el deber de todo el Pueblo de hacer una unión firme de Frente Popular, en los Sindicatos y en todos los lugares de trabajo, y cumplir la tarea de enjuiciar bien y hacer llegar a la comprensión de todos los trabajadores el signifi cada de la Declaración de Principios del Gobierno.

Unión con los camaradas Socialistas, desechando pequeñas cosas, atendiéndonos a la frase de nuestro camarada Pepe Díaz de «sin los Socialistas, nada, con los Socialistas, todo».

Visto por la Censura

Sigue la resistencia heroica en el frente de Levante

POR EQUIVOCACION, DOS "FIAT" FACCIOSOS ATERRIZAN EN NUESTRO CAMPO

En Barcelona, nuestras defensas ponen fuera de combate a tres hidros facciosos

PARTE OFICIAL del Ministerio de Defensa, del día 4.

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las últimas horas de ayer fueron enérgicamente rechazados dos intensos ataques facciosos a nuestras posiciones de Collado de Cereles y Piedra de Aulo, ambas en la zona de Sort.

LEVANTE.—Durante la jornada de hoy, los rebeldes atacaron fuertemente apoyados por aviación y tanques, el vértice Morrón, Casa del Gordo y cotas 1.168 y 1.072, consiguiendo, a costa de una enorme cantidad de bajas, ocupar Casa del Gordo, pero nuestras fuerzas, en magnífico contraataque, se apoderaron de dicha posición, cercado a un importante núcleo rebelde en Rambla Cubillo. En la operación se capturó medio centenar de prisioneros, recogiendo material de guerra. También fue brillantemente conquistado por las tropas leales cerro Montero, en el sector de Puebla de Valverde.

En la zona Natal-Catí fue asimismo enérgicamente contenida la durísima presión enemiga, combatiéndose con gran intensidad en las proximidades de Vistabella del Maestrazgo.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 18:15 horas de ayer, dos aparatos «Fiat» aterrizaron equivocadamente en uno de nuestros aeródromos del frente del Centro, siendo capturados el teniente y el sargento, de nacionalidad italiana, que los tripulaban. Los aparatos se hallaban en perfectas condiciones.

En las primeras horas de la madrugada de hoy, un hidro faccioso intentó bombardear Alicante, siendo rechazado por nuestras batallas. El hidroavión arrojó su carga sobre el petrolero inglés «Mayrad», incendiándolo y ocasionando la muerte de cuatro de sus tripulantes.

Por dos veces han intentado hoy bombardear Barcelona los aviones extranjeros al servicio de Franco. La primera agresión fue realizada por dos bimotores «Heinkel», a las 0:40 horas, siendo rechazados por nuestras defensas. Uno de los aparatos resultó tocado, yendo a caer al mar. Una segunda agresión de la aviación enemiga, a las trece horas, fue llevada a cabo por siete «Junker», divididos en dos escuadrillas, que arrojaron su carga desde gran altura, cayendo casi todas sus bombas en el mar. Las que explotaron en tierra ocasionaron cinco muertos y cuatro heridos. Nuestros antiaéreos alcanzaron a uno de los aviones, que se separó de la formación huyendo por el mar, perdiendo visiblemente velocidad y altura. Los cazas leales persiguieron en su huida a los aparatos facciosos, consiguiendo incendiar uno de ellos, que cayó al mar a unos treinta kilómetros de la costa.

Gobierno civil

La costumbre establecida de dedicar todas las horas del día a recibir visitas por el Gobernador civil, impiden a éste dedicar el tiempo preciso al estudio y despacho con los funcionarios competentes, de los asuntos planteados y de interés para la provincia.

Las visitas en general las producen quienes desean hacer exposiciones verbales al Gobernador, que en la mayoría de los casos deben ser formuladas por escrito; también dan lugar estas visitas los retrasos en la resolución de los asuntos.

Para la eficacia del trabajo en el Gobierno civil, el Gobernador ha dispuesto recibir visitas todos los días de once a una de la mañana, y por la tarde, solo recibirá a aquellas personas que previamente hayan sido citadas.

El Gobernador ruega no se tome a desconsideración por nadie la práctica de tal medida, que solo conduce a la eficacia y rapidez en el despacho de los asuntos que competen a este Gobierno civil.

Lamoneda y Huerta, a Francia

BARCELONA, 4.—Ha marchado a Royan Ramón Lamoneda y Antonio Huerta para concurrir a la sesión del Partido Socialista francés.

Se reúne el Sub-comité nacional C. N. T.

VALENCIA, 4.—Se ha reunido el Sub-comité de la C. N. T., resolviendo gran número de asuntos de trámite, informando sobre su gestión en el Sub-comité nacional de Enace Rueda, Ortiz y Palomar. En la reunión se puso de relieve la alta moral combativa de los soldados de Levante.

CONVOCATORIAS

«La Alimentadora», Sociedad de Lecheros (U. G. T.)

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 6 del presente, a las once y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las doce, en segunda.

Por la índole de los asuntos a tratar se ruega a los asociados la más puntual asistencia.

Cooperativa Popular «La Ferroviaria»

Se convoca a Junta general extraordinaria para el día 5 de junio, en el local del Circulo Ferroviario, a las 18:30, en primera convocatoria, y a las 19, en segunda.

De interés para pensionistas, familiares de individuos muertos o desaparecidos

Para evitar perjuicios y viajes innecesarios a derecho habientes de individuos desaparecidos o muertos al frente del enemigo, y evitar al mismo tiempo aglomeración de los mismos el primer día señalando para el cobro, que hace imposible su despacho, se pone en conocimiento de aquellos, que el pago de estas pensiones se efectuará en Hacienda en la forma siguiente:

Día 6, desde el número 1 al 500 de la nómina.

Día 7, desde el número 501 al 1000 de la nómina.

Día 8, desde el número 1001 en adelante, y todos aquellos a quienes se les haya concedido la pensión a partir del día 21 de mayo próximo pasado.

Albacete 2 de junio de 1938.—El Delegado de Hacienda.

En la Línea, esta mañana han aparecido las calles llenas de inscripciones y cubiertas de octavillas contra el fascismo

GIBRALTAR, 4.—Cuando por la mañana salían a trabajar los obreros, se repartieron en mano gran número de octavillas en las que se combatía al fascismo y vitoreaba a la República. En la fachada de los principales edificios había análogas inscripciones. La policía, después de algunas investigaciones, ha practicado ocho detenciones.

El representante chino marcha a su país

TOKIO, 4.—En breve marchará a China el encargado de Negocios Extranjeros de aquel país con todo su personal adjunto, quedando cerrada la Embajada desde el mismo día de la partida.

GRAN FESTIVAL ANTIFASCISTA



Organizado por «Altavoz del Frente» para hoy domingo, día 5 a las once de la mañana, en el Teatro Circo.

Proyección de la película, impresionada en Albacete «España al día, número 18».

Conferencia sobre «Altavoz del Frente», por Manuel García Álvarez.

Balés clásicos por la niña Lili.
Recital de poesías por las niñas Mari Sol y Marija Navalón.
Final de fiesta, cuadro plástico de Unificación antifascista.
Se rifará un magnífico lote de libros.

Se está celebrando la Conferencia de la J. S. U. de Madrid

MADRID, 4.—En la Casa del Pueblo se está celebrando la conferencia provincial de las J. S. U. Se reciben gran número de adhesiones, interviniendo numerosos oradores de los diferentes sectores y diversas provincias. Se guardó un minuto de silencio en memoria del Teniente Cambero, muerto de vosamente. Habló también el Director de «El Socialista», Antonio Cabezas, y el Presidente de la A. J. A., Roberto Martín, que habló en términos de unidad con las demás juventudes, contestándole Claudio, por la Ejecutiva Nacional, en el mismo sentido. Dijo que la guerra hay que ganarla con el esfuerzo de toda la juventud unida en un solo ideal. Una banda militar interpretó varios himnos.

Con protestas verbales no resuelven la cuestión

TOKIO, 4.—El embajador inglés en esta capital ha trasladado la protesta de su Gobierno al japonés por los bombardeos de Cantón por los aviones japoneses.

Contra rumores «quinta-columnistas»

VALENCIA, 4.—El Consejo de Izquierda Republicana de Valencia afirma en una nota que Antonio Cortina Pascual, jefe de una División y Presidente de las Juventudes de Izquierda Republicana, sigue cumpliendo sus deberes militares con el beneplácito del Mando, siendo infundados cuantos rumores hagan circular en contrario los componentes de la «quinta columna».

Comité Provincial del Frente Popular

Donativos recibidos para la suscripción abierta en el Comité Provincial del Frente Popular, con destino a la campaña de propaganda que le está encomendada:

Pictores Colectivos C. N. T., 50 pesetas.

Traabajadores de Comercio Oficinas y Despachos, 25.

Juventudes Socialistas Unificadas, 500.

Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, U. G. T., 200.

Comité de Incentivación de «Defensor de Albacete», U. G. T.-C. N. T., 500.

Vicente Bertolín Peño, 250.
Total pesetas, 1.750.

El Proceso de San Francisco el Grande

PARCELONA, 4.—Se ha dado a conocer la sentencia del proceso por espionaje y alta traición, conocido por el proceso de San Francisco el Grande de Madrid.

Se condenó a seis de los procesados a la pena de 30 años de separación de la convivencia social, tres procesados a seis años, uno a veinte años, otro a doce y seis procesados a seis años. Los que se encuentren en edad militar pasarán a batallones disciplinarios durante el tiempo que dure la campaña. El resto lo cumplirán en un campo de trabajo.

Se absuelve a seis, que serán puestos a disposición de los Tribunales populares de Valencia y otros siete son absueltos con todos los pronunciamientos favorables, quedando en libertad seguidamente.

Un aviador alemán declara que en la zona facciosa solo mandan los extranjeros

HAMBURGO, 4.—En una guarnición de la Wasserkrante se le prometieron 5.000 marcos a un soldado de las baterías anti-aéreas si marchaba a España. Atraído por la suma prometida, salió para España. Se comprometió ante las autoridades a permanecer durante seis meses en España, después de los cuales podría volver a su país. A su regreso a Alemania habló así a sus conocidos: «Allí donde yo estaba habían principal y casi exclusivamente tropas alemanas e italianas y muy pocos españoles. Franco habría sido vencido hace mucho tiempo si Alemania e Italia no le hubieran prestado continuamente un tan grande apoyo. La población está al lado de la República y contra Franco».

La prensa polaca se muestra contraria a la colaboración con Alemania

VARSOVIA, 4.—La prensa derechista de la oposición, advierte al Gobierno las peligrosas que encierra una colaboración con la Alemania hitleriana, especialmente en lo que se refiere con el problema checoslovaco. Opina que una agresión germano-polaca contra Checoslovaquia terminaría siempre en un fiasco. Al mismo tiempo exige la anulación del pacto militar secreto con el Tercer Reich, el cual debe ser sustituido por otro con Checoslovaquia y los países que aman la paz.



EL DIARIO DE ALBACETE

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)